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W Urzędzie Miejskim w Łomży odbyło się spo-
tkanie, podczas którego autorka publikacji 
„Dzieciom Sybiru. Kronika Oddziału Związku Sy-
biraków w Łomży 1989–2025” – Danuta Komo-
rowska, prezes łomżyńskiego oddziału Związku 
Sybiraków – przekazała egzemplarz książki pre-
zydentowi miasta Mariuszowi Chrzanowskiemu. 
Spotkanie miało kameralny, ale wyjątkowo sym-
boliczny charakter – był to moment podsumo-
wania wielu lat pracy na rzecz ocalenia pamięci 
o zesłańcach Sybiru.

Publikacja to obszerne, niemal czte-
rystustronicowe opracowanie dokumen-
tujące ponad trzy dekady działalności Sy-
biraków w regionie łomżyńskim. Zawiera 
blisko 400 skanów dokumentów i po-
nad 300 fotografii – często po raz pierw-
szy udostępnionych szerszej publiczności. 
Materiały pochodzą ze zbiorów Związ-
ku Sybiraków, Urzędu Miejskiego, lokal-
nych mediów oraz prywatnych archiwów 
rodzinnych. Kronika ukazała się w limito-
wanym nakładzie 150 egzemplarzy, przy 
wsparciu finansowym samorządu miasta. 
Można ją nabyć w siedzibie łomżyńskiego 
oddziału Związku Sybiraków.

To publikacja szczególna dla mieszkań-
ców Łomży i okolic. Wiele opisanych w niej 
historii przez lata funkcjonowało jedynie 
w rodzinnych wspomnieniach – przekazy-
wanych z pokolenia na pokolenie, a dzię-
ki niej zostały utrwalone. To ważny wkład 
w budowanie lokalnej pamięci historycznej 
oraz w edukację młodzieży, która dzięki ta-

kim świadectwom może lepiej zrozumieć 
dramatyczne losy swoich przodków.

Prezydent Łomży Mariusz Chrzanow-
ski nie ukrywa, że sprawa Sybiraków ma 
dla niego wymiar osobisty. W historii jego 

rodziny również obecne są doświadczenia 
zesłania, dlatego,  jak podkreśla – pielęgno-
wanie pamięci o deportowanych traktuje 
jako szczególne zobowiązanie.

– Los Sybiraków to nie odległa histo-

ria, ale część naszej wspólnej tożsamo-
ści. W mojej rodzinie pamięć o zesłaniu 
jest wciąż żywa, dlatego wiem, jak wielką 
wartością jest każde ocalone świadectwo. 
Mamy moralny obowiązek przekazywać 
prawdę o tamtych wydarzeniach młodym 
pokoleniom. Jako samorząd zawsze będzie-
my wspierać inicjatywy, które temu służą – 
powiedział Mariusz Chrzanowski.

Danuta Komorowska podkreśliła, że 
kronika powstała z potrzeby serca i poczu-
cia odpowiedzialności wobec tych, którzy 
przeszli przez piekło Sybiru. Bezpośred-
nią inspiracją stały się dla niej wspomnie-
nia pani Niny Żyłko – wieloletniej sekre-
tarz łomżyńskiego oddziału związku, jego 
rzeczniczki prasowej, a przede wszystkim 
osoby, która podzieliła los zesłańców.   

– Ta książka to hołd dla łomżyńskich 
Dzieci Sybiru – wielu z nich nie doczeka-
ło jej wydania. Chciałam, aby ich historie 
nie odeszły w zapomnienie. Pamięć nie jest 
wyborem – jest naszym obowiązkiem. Jeśli 
nie zapiszemy tych losów, kolejne pokole-
nia nie zrozumieją, jak wysoką cenę płaco-
no za wolność i godność – zaznaczyła au-
torka. 

„Dzieciom Sybiru” to coś więcej niż 
kronika działalności organizacji. To poru-
szająca opowieść o sile ducha, wierności 
ojczyźnie i o potrzebie pamięci, która jak 
podkreślają zarówno autorka, jak i prezy-
dent – stanowi fundament tożsamości lo-
kalnej wspólnoty.

„Dzieciom Sybiru” – księga pamięci, która łączy pokolenia

W  obecności wicemarszałek woje-
wództwa Wiesławy Burnos podpisano 
umowę na  pożyczkę rozwojową dla 
placówki oraz oficjalnie uruchomiono 
pracownię rezonansu magnetycznego. 
– Najważniejsze są inwestycje w ludzi, 
sprzęt i infrastrukturę – podkreślał dy-
rektor szpitala Dariusz Domasiewicz, 
wskazując na znaczenie przedsięwzię-
cia dla bezpieczeństwa zdrowotnego 
mieszkańców regionu.

Jak wyjaśniła Wiesława Bur-
nos, trzy szpitale wojewódz-
kie (w  Białymstoku, Suwałkach 
i Łomży – red.) oraz Białostockie 
Centrum Onkologii potrzebują 
w  tym roku łącznie 66  mln zł  na 
wkłady własne niezbędne do  re-
alizacji zaplanowanych przed-
sięwzięć. 21  mln zł  przypada 
na Łomżę. Uruchomiony mecha-
nizm pożyczkowy pozwoli go za-
bezpieczyć.

- To pierwsza tego typu po-
życzka i zaczynamy właśnie tutaj, 

w szpitalu w Łomży. Wsparcie jest 
znaczące i potrzebne, zwłaszcza 
że placówka rozwija się bardzo 
dynamicznie – zaznaczyła wice-
marszałek.

Prezes Podlaskiej Fundacji 
Rozwoju Janusz Cieciórski przy-
pomniał, że  pieniądze na  wkład 
własny do  projektów Krajowe-
go Planu Odbudowy  pochodzą 
ze  środków zwróconych instru-
mentów finansowych RPO 2014-
2020.

- Bardzo cieszymy się, że mo-
żemy uczestniczyć w projekcie, 
który wspomaga działalność na-
szych szpitali – mówił.

Dyrektor Dariusz Domasie-
wicz zwrócił uwagę na skalę pro-
wadzonych modernizacji. Łom-
żyński szpital realizuje obecnie 
inwestycje o  wartości 115 mln 
zł.

N Dokończenie na s. 4

Szpital Wojewódzki w Łomży z nową pracownią rezonansu i umową z PFR
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Tegoroczna zima okazała się jedną 
z najbardziej wymagających w ostat-
nich latach. Intensywne opady śniegu, 
wielodniowe oblodzenia oraz tempe-
ratury spadające nocą poniżej minus 
20 stopni Celsjusza oznaczały dla służb 
komunalnych miesiące wzmożonej 
pracy.

Jak podsumowuje dyrektor 
Miejskiego Przedsiębiorstwa Go-
spodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej w Łomży, Marek Olbryś, 
skala działań była bezpreceden-
sowa.

– Rok temu zużyliśmy około 
600 ton soli. W tym roku, do dziś, 
wysypaliśmy już blisko 1700 ton. 
Do tego 1000 ton piasku – infor-
muje Marek Olbryś.

Cztery duże odśnieżar-
ki w najbardziej intensywnych 
dniach pokonywały nawet po 300 
kilometrów każda. Łącznie sprzęt 
przejechał ponad 1200 kilome-
trów. Rekord padł jednego dnia, 
gdy na miejskie ulice trafiło nie-
mal 500 ton soli.

– Pracuję w tej firmie prawie 
40 lat i po raz pierwszy w czasie 
jednej zimy zużyliśmy taką ilość 
soli – podkreśla Marek Olbryś.

Priorytety i realne ograniczenia
W pierwszej kolejności utrzy-

mywane były drogi strategiczne, 
przelotowe, wojewódzkie i krajo-
we znajdujące się w administra-
cji miasta. To one mają kluczowe 
znaczenie dla płynności ruchu.

Najwięcej zgłoszeń od miesz-
kańców dotyczyło dróg osiedlo-
wych. Jak zaznacza dyrektor, przy 
intensywnych, kilkudniowych 
opadach nie ma możliwości jed-
noczesnego odśnieżenia wszyst-
kich ulic.

– Pierwszy ruch naszych służb 
to drogi strategiczne. Nie ma jesz-
cze sposobu, żeby wszystko zro-
bić na raz – wyjaśniał dyrektor 
MPGKiM.

Prace prowadzone były głów-
nie nocą. W ciągu dnia utrudnie-
niem jest duże natężenie ruchu, 
sygnalizacje świetlne i przejścia 
dla pieszych. Optymalna pręd-
kość pracy sprzętu wynosi 50–60 
km/h w warunkach miejskich jej 
utrzymanie bywa trudne.

Sprzęt pod dużym obciążeniem
Tegoroczna zima obnaży-

ła także ograniczenia technicz-
ne przedsiębiorstwa. Intensyw-

ne użytkowanie, a także działanie 
soli, która przyspiesza korozję 
elementów stalowych, powodują 
szybkie zużywanie się pojazdów.

Na sesji Rady Miasta zapadła 
decyzja o przeznaczeniu środków 
na zakup nowego samochodu 
o ładowności 10 ton soli. Pojazd 
będzie wykorzystywany zarówno 
do zimowego utrzymania dróg, 
jak i do prac remontowych.

70 osób w akcji
W akcji zimowej uczestniczyło 

70 pracowników spośród ponad 
150 zatrudnionych w MPGKiM. 
Część z nich rozpoczynała pracę 
już o godzinie 4 rano, by przed 
godziną 7 zapewnić przejezdność 
głównych tras.

– To był ogromny wysiłek. 
Dziękuję wszystkim pracowni-
kom, którzy podołali tym obo-
wiązkom w ekstremalnych wa-
runkach – podkreśla dyrektor.

Jak zaznacza Marek Olbryś, 
tegoroczny sezon był lekcją na 
przyszłość. – Człowiek może nad 
wszystkim zapanować, ale nad 
pogodą nie zapanuje. Trzeba być 
przygotowanym – dodaje.

Nowy, ekologiczny samochód dla 
miasta

Tegoroczna zima ujawniła 
także stopień wyeksploatowania 
części sprzętu. Intensywne użyt-
kowanie w środowisku soli przy-
spiesza zużycie pojazdów i ele-
mentów stalowych.

W odpowiedzi na te doświad-
czenia Rada Miasta Łomża pod-
jęła decyzję o przeznaczeniu 
środków na zakup nowego, eko-
logicznego samochodu komunal-

nego. Pojazd będzie jednorazowo 
mógł zabrać 10 ton soli, co zna-
cząco zwiększy wydajność działań 
podczas intensywnych opadów. 
Samochód ma służyć zarówno do 
zimowego utrzymania dróg, jak 
i do prac remontowych w ciągu 
roku.

Według przekazywanych do 
spółki sygnałów, wielu miesz-
kańców pozytywnie ocenia po-
ziom utrzymania głównych dróg 
w mieście.

AKTUALNOŚCI
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Zgłoszenia 
na jarmark wielkanocny

W sobotę 28 marca 2026 r. w godz. 10:00-17:00 
na Starym Rynku w Łomży odbędzie się Wielkanoc-
ny Jarmark „Zasmakuj w Łomży”. Na stoiskach bę-
dzie można znaleźć ozdoby świąteczne, rękodzieło 
oraz tradycyjną żywność regionalną.

Wystawcy chcący wziąć udział w wydarzeniu 
mogą już zgłaszać się do Wydziału Kultury, Sportu 
i Inicjatyw Społecznych Urzędu Miejskiego w Łom-
ży (ul. Farna 1, pok. nr 5, Mariola Sawicka). Zgło-
szenia przyjmowane są od poniedziałku do piątku 
w godz. 7:30-15:30 (tel. 86 2156736, e-mail: m.sa-
wicka@um.lomza.pl). Karta zgłoszenia jest dostęp-
na do pobrania na stronie internetowej miasta

MPGKiM ZB w Łomży ogłasza
przetarg nieograniczony w formie konkursu ofert na 
najem lokalu użytkowego

    1. Lokal użytkowy o powierzchni 13,30 m2 - pawilon nr 38 
w Miejskiej Hali Targowej przy ul. gen. Wł. Sikorskiego 176A 
w Łomży.
    2. Wyposażenie: instalacja wodno-kanalizacyjna, zimna 
i ciepła woda, centralne ogrzewanie, energia elektryczna. 
    3. Termin odbycia przetargu: 11.03.2026 r., godz. 08:00. 
w siedzibie MPGKiM ZB w Łomży, ul. Akademicka 22, pokój 
nr 106 (parter).
    4. Więcej informacji na stronie internetowej pod adresem 
https://www.bip-lomza.pl/mpgkim/6354

Rekordowa zima w Łomży. 
1700 ton soli i tysiące kilometrów pracy
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Bezpłatne przejazdy komunikacją 
miejską, bilet do Parku Wodnego za 
symboliczną złotówkę, tańsze paliwo, 
zniżki na wydarzenia kulturalne i spor-
towe oraz atrakcyjne rabaty u miej-
skich i prywatnych partnerów – to 
realne korzyści, z których na co dzień 
korzystają posiadacze Łomżyńskiej 
Karty Mieszkańca. Wystarczy rozliczać 
podatki w Łomży, aby cieszyć się przy-
wilejami, które ułatwiają codzienne 
życie i pozwalają oszczędzać, jedno-
cześnie wspierając rozwój swojego 
miasta.

Aby otrzymać Łomżyńską 
Kartę Mieszkańca (ŁKM) trze-
ba  rozliczać podatki w mieście 
Łomża. W tym celu przy wypeł-
nianiu formularzy PIT w rubry-
kach  POWIAT  i  GMINA  należy 
wpisać:  „Miasto Łomża”  lub  „m. 
Łomża”.

Dzięki temu podatki wraca-
ją do miasta i wspierają lokalne 

inwestycje – a mieszkańcy mogą 
korzystać z preferencji.

ŁKM może otrzymać każda 
osoba pełnoletnia, która spełnia 
co najmniej jeden z warunków:

 • rozlicza podatek PIT 
w Urzędzie Skarbowym w Łomży 
i wskazuje adres zamieszkania na 
terenie miasta,

 • mieszka w Łomży, jeśli nie 
ma ustawowego obowiązku roz-
liczania PIT (zgodnie z zapisami 
regulaminu ŁKM).

Uprawniona osoba może tak-
że wnioskować o Kartę dla:

 • dzieci od 7 do 18 lat,
 • dzieci i młodzieży do 26. 

roku życia kontynuujących naukę 
lub studia (na podstawie ważnej 
legitymacji),

 • osób powyżej 18 lat z orze-
czeniem o znacznym stopniu nie-
pełnosprawności (bez ograniczeń 
wiekowych).

Dzieci do 6. roku życia korzy-
stają z ulg przypisanych do konta 
rodzica.

W ramach ŁKM dostępne są 
trzy pakiety:

 • Pakiet Mieszkańca  – waż-
ny 12 miesięcy od wydania Kar-
ty (także dla dzieci na podstawie 
weryfikacji rodzica).

 • Pakiet Seniora  – beztermi-
nowy, dla osób 60+.

 • Pakiet Łomżyńskiej Dużej Ro-
dziny – 12 miesięcy, dla rodzin z troj-
giem i więcej dzieci (do 18 lat lub do 
26 lat przy kontynuacji nauki).

Pamiętaj: jeśli już masz Kar-
tę,  przedłuż jej uprawnienia  naj-
wcześniej miesiąc przed upływem 
ważności (Pakiet Seniora jest bez-
terminowy).

ŁKM jest dostępna:
 • elektronicznie – w bezpłat-

nej aplikacji mobilnej (iOS i An-
droid),

 • w wersji plastikowej – zbli-
żeniowej, z imieniem i nazwi-
skiem, zdjęciem oraz kodem QR.

Aby skorzystać ze zniżek, Kar-
tę należy mieć przy sobie i okazy-
wać do weryfikacji przy wejściu 
lub kontroli.

Wnioski przyjmowane są:
 • osobiście – Urząd Miejski, 

Stary Rynek 14, pokój nr 4 (par-

ter) oraz w punkcie podawczym.
 • online – na stronie  karta.

miastolomza.pl.
Program działa od poło-

wy 2024 roku i korzysta z niego 
już  ponad 20 tysięcy mieszkań-
ców. Dołącz do nich właściwie 
rozliczając podatki w Łomży i ko-
rzystaj z miejskich benefitów każ-
dego dnia.

94 763 979, 50 zł

Rozlicz PIT w Łomży i korzystaj z benefitów 
Łomżyńskiej Karty Mieszkańca 

Z głębokim smutkiem członkowie łom-
żyńskiego Oddziału Towarzystwa Wie-
dzy Powszechnej przyjęli wiadomość 
o śmierci Cecylii Sobolewskiej, współ-
założycielki Oddziału i wieloletniej, 
aktywnej członkini jego Zarządu. Była 
osobą o bogatej osobowości, rozległej 
wiedzy i wysokich kompetencjach or-
ganizacyjnych. Jej sposób pracy, opar-
ty na dialogu i odpowiedzialności, jed-
noczył ludzi wokół wspólnych zadań 
i realnie przyczyniał się do rozwoju 
Towarzystwa.

Cecylia Sobolewska urodziła 
się 2 stycznia 1942 roku w Rut-
kowskich (gm. Wizna). Ukończy-
ła studia wyższe, uzyskując tytuł 
magistra pedagogiki. Pracę zawo-
dową rozpoczęła w administracji 
publicznej, w Prezydium Powia-
towej Rady Narodowej w Wyso-
kiem Mazowieckiem. Z czasem 
swoją drogę zawodową związała 
z Łomżą, gdzie przez wiele lat peł-
niła odpowiedzialne funkcje pu-
bliczne.

Reklama
Przez trzy kadencje była radną 

i wiceprzewodniczącą Wojewódz-
kiej Rady Narodowej w Łomży. 

Ideowo związana ze Stron-
nictwem Demokratycz-
nym, pełniła funkcję se-
kretarza Wojewódzkiego 
Komitetu tej organizacji, 
skupiającej przedstawicieli 
środowisk kultury, ochro-
ny zdrowia, oświaty i rze-
miosła. Cieszyła się opinią 
osoby rzeczowej, kompe-
tentnej i zaangażowanej 
w sprawy regionu.

W jej życiorys wpisana 
jest, obok działalności pu-
blicznej, wieloletnia praca 
kierownicza w instytucjach 
oświatowych, w tym rozwi-
janie kształcenia dorosłych 
i studiów zawodowych 
w Łomży. Była dyrektorem 
administracyjnym powo-
łanego w Łomży Oddzia-
łu Zamiejscowego Wyż-
szej Szkoły Pedagogicznej 
w Olsztynie (1989–1994), 
a następnie zastępcą dy-
rektora do spraw administracyj-
nych Kolegium Języków Obcych. 
Przez wiele lat pracowała także 
jako nauczycielka szkół ponad-
gimnazjalnych i policealnych oraz 

wykładowczyni różnych form 
kształcenia ustawicznego, pro-
wadzonych przez Oddział To-
warzystwo Wiedzy Powszechnej 
w Łomży.

Z Towarzystwem 
Wiedzy Powszechnej 
związała się w 1998 roku, 
wstępując do Oddziału 
w Siedlcach – Koła Tere-
nowego w Łomży. Była 
członkinią Rady Oddzia-
łu w Siedlcach, a po po-
wołaniu samodzielnego 
Oddziału TWP w Łomży 
w 2000 roku pełniła w nim 
funkcje kierownicze: pre-
zesa (2000–2002), wi-
ceprezesa (2004–2009, 
2012–2014) oraz człon-
kini Zarządu. Szczególnie 
bliska była jej idea kształ-
cenia dorosłych. Była go-
rącą orędowniczką uru-
chomienia w Łomży 
kształcenia ratowników 
medycznych. W wyniku 
zaangażowania Zarządu 
TWP, którego była wice-
prezesem, w 2011 roku 
powstała Wyższa Szko-

ła Zawodowa Ochrony Zdrowia 
TWP w Łomży, a Cecylia Sobo-
lewska została członkinią Senatu 
tej uczelni. 

Aktywnie uczestniczyła rów-

nież w życiu społecznym i na-
ukowym miasta. Przez wiele lat 
działała w Łomżyńskim Towarzy-
stwie Naukowym im. Wagów, bę-
dąc członkinią jego Zarządu, na-
leżała do Towarzystwa Przyjaciół 
Ziemi Łomżyńskiej. Pełniła także 
funkcję ławnika Sądu Okręgowe-
go w Łomży.

Za działalność społeczną i pra-
cę na rzecz rozwoju regionu zo-
stała uhonorowana m.in. Złotym 
Krzyżem Zasługi ,Medalem Ko-
misji Edukacji Narodowej oraz 
odznakami Towarzystwa Wie-
dzy Powszechnej: „Za współpra-
cę z TWP”, Złotą Odznaką TWP 
„Zasłużony Popularyzator Wie-
dzy”, Medalem 60-lecia TWP 
oraz Medalem 10-lecia Oddzia-
łu TWP w Łomży. Otrzymała 
również Medal im. Józefa Piłsud-
skiego, przyznawany jako wyraz 
uznania za działalność publiczną 
i społeczną. Jej dorobek i posta-
wa na trwałe wpisały się nie tylko 
w historię Towarzystwa Wiedzy 
Powszechnej w Łomży, lecz tak-
że w dzieje lokalnego szkolnictwa 
i życia społecznego.

Cześć Jej pamięci.
CZŁONKOWIE TOWARZYSTWA WIEDZY 

POWSZECHNEJ
ODDZIAŁ W ŁOMŻY

Cecylia Sobolewska (1942–2026) – w naszej pamięci
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- Nigdy wcześniej nie reali-
zowaliśmy tylu projektów w tak 
krótkim czasie. To działania, któ-
re będą służyć przez lata. Stawia-
my na rozwiązania i urządzenia 
najwyższej klasy – powiedział.

Jednym z kluczowych elemen-
tów rozbudowy zaplecza diagno-
stycznego szpitala jest nowocze-

sny aparat w pracowni rezonansu 
magnetycznego, w  otwarciu któ-
rej uczestniczyła wiceminister 
zdrowia Katarzyna Kacperczyk. 
Inwestycja zrealizowana została 
właśnie ze środków KPO.

- Rezonans magnetyczny fir-
my Siemens kosztował około 10 
mln zł, w tym wkład podlaskiego 

samorządu wyniósł niemal 1 mln 
zł. Dzięki niemu pacjenci z Łom-
ży i okolic zyskali szybszy dostęp 
do specjalistycznych badań, co 
usprawnia proces diagnozowania 
i leczenia – poinformował czło-
nek zarządu Jacek Piorunek.

Również w  ramach KPO 
na  oddziale onkologii moderni-

zowany jest szpitalny blok opera-
cyjny oraz pracownia endosko-
pii urologicznej. Z  kolei dzięki 
programowi Interreg Next Pol-
ska–Ukraina powstaje pracownia 
hybrydowa hemodynamiki, któ-
ra w  przyszłości umożliwi wyko-
nywanie bardziej zaawansowa-
nych zabiegów kardiologicznych 

na  miejscu, bez konieczności 
kierowania pacjentów do  innych 
ośrodków.

- Zależy nam na tym, aby szpi-
tal wojewódzki w Łomży dyspo-
nował najlepszym sprzętem do-
stępnym na rynku. Jesteśmy na 
dobrej drodze -  podsumował Ja-
cek Piorunek.

Szpital Wojewódzki w Łomży z nową pracownią rezonansu i umową z PFR

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info

Nowy tydzień przyniósł ważną in-
formację dla lokalnej społeczności. 
Zakład Karny w Czerwonym Borze 
podpisał porozumienia o współpracy 
ze Schronisko dla Bezdomnych Psów 
“Arka” ŁTOZ oraz Fundacja Dla Zwierząt 
Jedno Serce Nie Da Rady. To formalne 
przypieczętowanie partnerstwa, któ-
re – jak podkreślają jego uczestnicy 

– przynosi realne korzyści zarówno 
osobom odbywającym karę pozbawie-
nia wolności, jak i bezdomnym zwie-
rzętom.

Choć współpraca między in-
stytucjami trwa już od pewnego 
czasu, podpisane właśnie doku-
menty nadają jej oficjalny i długo-

falowy charakter. Inicjatywa opie-
ra się na przekonaniu, że kontakt 
ze zwierzętami może odgrywać 
istotną rolę w procesie resocjali-
zacji.

Porozumienie obejmuje kil-
ka kluczowych obszarów działań. 
Wśród nich znajdują się terapeu-
tyczne spacery z psami prowadzo-
ne przez osadzonych, warsztaty 
z zakresu opieki nad zwierzętami 
oraz fizyczna pomoc w pracach 
wykonywanych na rzecz schro-
niska i fundacji. Osoby odbywa-
jące karę będą mogły angażować 
się m.in. w porządkowanie tere-
nu, drobne prace naprawcze czy 
wsparcie organizacyjne przy opie-
ce nad czworonogami.

Program ma podwójny wy-
miar. Z jednej strony poprawia 
dobrostan zwierząt – regularne 
spacery i kontakt z człowiekiem 
zwiększają ich szanse na adop-
cję. Z drugiej strony daje osadzo-
nym możliwość zdobycia nowych 
umiejętności, rozwijania empatii, 
odpowiedzialności oraz poczucia 
sprawczości. Praca ze zwierzętami 
często pomaga w budowaniu po-
staw prospołecznych i przygoto-
wuje do powrotu do życia po od-
byciu kary.

Przedstawiciele zaangażowa-
nych instytucji podkreślają, że 
to przykład praktycznego dzia-

łania na rzecz zmiany – nie tylko 
w wymiarze symbolicznym, lecz 
przede wszystkim codziennym. 
Wspólna inicjatywa pokazuje, 
że współpraca służb, organizacji 
społecznych i instytucji pomoco-
wych może przynosić wymierne 
efekty.

Podpisane porozumienie to 

kolejny krok w kierunku budowa-
nia mostów między światem in-
stytucji penitencjarnych a lokalną 
społecznością. W tym przypad-
ku łącznikiem stały się zwierzęta, 
które – jak się okazuje – potrafią 
skutecznie uczyć odpowiedzial-
ności, cierpliwości i troski o dru-
gą istotę.

Nowe porozumienie na rzecz ludzi i zwierząt. Resocjalizacja poprzez pomoc czworonogom
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Światowe trendy, amerykańska ska-
la i podlaska ambicja. Tak w skrócie 
można opisać wizytę studyjną przed-
siębiorców i naukowców z naszego 
regionu w Stanach Zjednoczonych, 
zorganizowaną przez Samorząd Wo-
jewództwa Podlaskiego w ramach 
projektu Proces Przedsiębiorczego Od-
krywania (PPO).

Delegacji przewodniczył Jacek 
Piorunek, członek zarządu woje-
wództwa.

- Misja ma wymiar strategicz-
ny, to nie wyjazd „po inspiracje”, 
ale realne budowanie przewagi 
konkurencyjnej regionu – pod-
kreślił Jacek Piorunek.

Między Orlando a Białymstokiem – 
rozmowy o przyszłości budownictwa

Kluczowym punktem progra-
mu był udział w The International 
Builders’ Show, najważniejszym 
wydarzeniu branży budowla-
nej w Ameryce Północnej oraz 
w targach Kitchen & Bath Indu-
stry Show. To właśnie tam prezen-
towane są kierunki rozwoju ryn-
ku: technologie energooszczędne, 
prefabrykacja, inteligentne syste-
my zarządzania budynkiem czy 
nowe materiały wykończeniowe.

- To intensywny czas inspira-
cji, wymiany doświadczeń i budo-
wania międzynarodowych relacji, 
które mogą przełożyć się na dal-
szy rozwój podlaskich firm i ca-
łego regionu – zaznaczyła Bożena 
Datczuk, prezes TOBO – produ-
centa mebli z Białegostoku.

Dla podlaskich firm to okazja 
do bezpośredniego porównania 
własnych rozwiązań z globalnymi 
standardami, bez marketingowej 
mgły, za to z twardymi danymi 
i konkretnymi rozmowami bizne-
sowymi.

Spotkania, które budują mosty
Delegaci odwiedzili rów-

nież firmę Golden Fox Homes 
na Florydzie – przedsiębiorstwo 
z polskimi korzeniami, realizują-
ce inwestycje z wykorzystaniem 
materiałów z Polski. To przykład, 
jak lokalny produkt może znaleźć 
miejsce w międzynarodowym 

łańcuchu dostaw.
W programie znalazły się tak-

że wizyty w instytucjach eduka-
cyjnych i branżowych w Orlando. 
Szczególne znaczenie miało spo-
tkanie w Orange Technical College, 
jednej z czołowych amerykańskich 
publicznych placówek kształcenia 
zawodowego, ściśle współpracują-
cej z przemysłem. Uczestnicy mo-
gli zobaczyć, jak buduje się system 
praktycznej edukacji odpowiadają-
cej realnym potrzebom rynku.

Z kolei wizyta w International 
Association of Amusement Parks 
and Attractions (IAAPA) pozwo-
liła przyjrzeć się globalnym stan-
dardom bezpieczeństwa i zarzą-
dzania w sektorze inwestycyjnym 
i rekreacyjnym, obszarze coraz sil-
niej powiązanym z nowoczesnym 
budownictwem.

Nauka i biznes przy jednym stole
W składzie delegacji znaleźli 

się zarówno przedstawiciele biz-
nesu, jak i środowiska naukowe-
go. Region reprezentowali m.in.:

• Anna Augustyn, radna woje-
wódzka,

• Tomasz Kozłowski, prezes 
Polskiego Klastra Budowlanego,

• dr hab. inż. Marta Kosior-
-Kazberuk, rektor Politechniki 
Białostockiej,

• dr inż. Katarzyna Kalinow-
ska-Wichrowska oraz dr inż. 
Krzysztof Czech z Wydziału Bu-
downictwa i Nauk o Środowisku.

W misji uczestniczyli również 
przedsiębiorcy z Podlasia: TOBO 
– producent mebli, ZPS Biaform 
SA, CAL – producent drzwi oraz 
Vemar – producent rolet i dekora-
cji okiennych.

To właśnie synergia nauki 
i biznesu jest jednym z filarów 
Procesu Przedsiębiorczego Od-
krywania, mechanizmu, który za-
kłada, że rozwój regionu nie jest 
dziełem przypadku, lecz efektem 
świadomej identyfikacji specjali-
zacji i wspierania tych branż, któ-
re mają potencjał eksportowy.

Inwestycja w kompetencje
Wyjazd został sfinansowa-

ny ze środków programu Fundu-
sze Europejskie dla Podlaskiego 
2021–2027 w ramach Regional-

nego projektu w zakresie budowy 
potencjału regionu PPO oraz ze 
środków samorządu wojewódz-
twa.

W świecie, w którym kon-
kurencyjność mierzy się nie tyl-

ko ceną, ale wiedzą, standardem 
i relacjami, takie misje gospo-
darcze są formą inwestycji, nie 
w infrastrukturę, lecz w kompe-
tencje.

Misja gospodarcza Podlaskiego  Misja gospodarcza Podlaskiego  
w Stanach Zjednoczonychw Stanach Zjednoczonych



6

Wielkanocne 
konkursy 2026
To już czwarta edycja obu konkursów. 
Skierowane są  do kół gospodyń wiej-
skich z  podlaskiego i  będą polegały 
na  przygotowaniu ozdób i  tradycyj-
nych dań wielkanocnych wraz z  przy-
gotowaniem stołu. Decyzję o ich orga-
nizacji podjął na  posiedzeniu zarząd 
województwa. Zgłoszenia przyjmowa-
ne są do 5 marca br.

Celem konkursu „Tradycyj-
ny Stół Wielkanocny” jest upo-
wszechnianie wiedzy o  regional-
nych potrawach wielkanocnych, 

kultywowanie lokalnych trady-
cji oraz aktywizacja społeczności 
zamieszkującej obszary wiejskie. 
Z  kolei celem konkursu „Trady-
cyjna ozdoba wielkanocna wy-
konana przez Koło Gospodyń 
Wiejskich” jest promocja dzie-
dzictwa kulturowego regionu, 
propagowanie tradycyjnych zwy-
czajów, wzornictwa i  historii lo-
kalnych wspólnot, wspieranie 
amatorskiej twórczości artystycz-
nej wśród członkiń, a  także akty-
wizacja mieszkańców obszarów 
wiejskich.

Konkursy skierowane są  do 
kół gospodyń wiejskich (maksy-

malnie 30  KGW). Warunkiem 
uczestnictwa jest złożenie for-
mularzy zgłoszeniowych (w  za-
łączeniu) najpóźniej do  5  marca 
br.  na  adres:  e-mail:  rolnictwo@
podlaskie.eu. O zakwalifikowaniu 
się decyduje kolejność zgłoszeń, 
a  w przypadku konkursu na  tra-
dycyjną ozdobę zakwalifikowa-
nie się do konkursu na tradycyjny 
stół.

I tak, jeśli chodzi o  konkurs 
na tradycyjną ozdobę wielkanoc-
ną, zadaniem jest przygotowa-
nie i prezentacja przez KGW tra-
dycyjnej ozdoby wielkanocnej, 
ze  szczególnym uwzględnieniem 

tradycji jej wykonywania w  po-
szczególnych subregionach woje-
wództwa podlaskiego. Technika 
jest dowolna.

Zadaniem w  drugim kon-
kursie jest przygotowanie stołu, 
na  którym znajdą się tradycyjne 
dania wielkanocne wraz z zastawą 
(np. talerze, filiżanki) dekoracje, 
symbole świąteczne według uzna-
nia i  pomysłu uczestników oraz 

sztućce i talerze do degustacji po-
traw przez komisję konkursową.

Pytania związane z  organiza-
cją konkursu prosimy kierować 
na adres:

rolnictwo@podlaskie.eu  lub 
telefonicznie: 85 66 54 222. Wię-
cej szczegółów dotyczących kon-
kursów znajduje się na stronie 
internetowej województwa pod-
laskie.eu 

WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

Kawiarnia i Restauracja Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853tel. 512 113 853

Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg ogło-
sił rozstrzygnięcia na 2026 rok. Na 
liście zadań przeznaczonych do dofi-
nansowania znalazły się inwestycje 
z terenu Gminy Nowogród. Jeśli pro-
cedury przetargowe przebiegną bez 
komplikacji, samorząd planuje ich re-
alizację do końca 2027 roku.

Dla województwa podlaskie-
go przewidziano w tej edycji 213 
mln zł. Część z tej puli - szacunko-
wo około 13 mln zł - może trafić 
do Gminy Nowogród. Ostateczne 
kwoty będą jednak znane dopiero 
po rozstrzygnięciu przetargów.

Grzymały i Mątwica - zadania 
wymagające

Jednym z kluczowych przed-
sięwzięć jest planowana prze-
budowa drogi powiatowej 
w Grzymałach. Zadanie ma zo-
stać zrealizowane we współpra-
cy z Powiatem Łomżyńskim oraz 
Zarządem Dróg Powiatowych 
w Łomży. Drugim projektem jest 
modernizacja zniszczonych od-
cinków dróg gminnych w Mątwi-
cy.

Oba zadania należą do trud-
nych technicznie. Wymagają 
przede wszystkim uporządko-
wania gospodarki wodnej, co 
w praktyce oznacza konieczność 
wykonania odwodnień i zabez-
pieczenia nawierzchni przed pod-
topieniami. Bez rozwiązania tych 
kwestii każda modernizacja mia-
łaby charakter krótkotrwały.

- Skuteczne ubieganie się 
o środki przy dużej konkurencji 
wymagało solidnego przygoto-
wania dokumentacji i wpisania 

projektów w rządowe priorytety 
rozwoju infrastruktury - podkre-
śla Grzegorz Palka, burmistrz No-
wogrodu.

Wsparcie polityczne i administracyjne
W komunikacie samorządu, 

który pojawił się w mediach spo-
łecznościowych znalazły się rów-
nież podziękowania dla poseł Ali-
cji Łepkowskiej-Gołaś za wsparcie 
merytoryczne oraz dla Wojewody 
Podlaskiego Jacka Brzozowskiego 
i pracowników Podlaskiego Urzę-
du Wojewódzkiego za pozytywne 
rozpatrzenie wniosków.

- Każdy kilometr drogi to 

bezpieczeństwo mieszkańców – 
powiedziała Alicja Łepkowska-
-Gołaś gratulując burmistrzowi 
Nowogrodu.

W realiach silnej konkurencji 
o środki zewnętrzne współpraca 
na linii samorząd - administracja 
rządowa - parlamentarzyści bywa 
jednym z czynników przesądzają-
cych o powodzeniu projektów.

Drogi w Nowogrodzie i ścieżka do 
Zbójnej

Rok 2026 ma przynieść także 
rozpoczęcie prac na drogach po-
wiatowych w samym Nowogro-
dzie. W planach jest modernizacja 

ulic 11 Listopada i Miast-
kowskiej wraz z budową ka-
nału deszczowego w ulicy 
Poległych.

Istotną inwestycją będzie 
również budowa ścieżki ro-
werowej przez Nowogród 
do Zbójnej wzdłuż drogi 
wojewódzkiej nr 645. To 
projekt, który ma znaczenie 
nie tylko komunikacyjne, 
ale i turystyczne – poprawi 
bezpieczeństwo rowerzy-
stów oraz dostępność tere-
nów rekreacyjnych.

Infrastruktura jako fundament 
bezpieczeństwa

W czasie, gdy debata pu-
bliczna koncentruje się na kwe-
stiach bezpieczeństwa państwa, lo-
kalne samorządy konsekwentnie 
zabiegają o poprawę infrastruktury 
drogowej. Dla mieszkańców to nie 
abstrakcyjne wskaźniki, lecz co-
dzienność: dojazd do pracy, szkoły, 
gospodarstwa czy punktów usługo-
wych.

Najbliższe miesiące pokażą, 
czy przetargi pozwolą utrzymać 
planowany poziom finansowania. 
Jeśli tak się stanie, Gmina Nowo-
gród może wejść w 2027 rok z wy-
raźnie poprawioną siecią dróg, 
a to jedna z tych inwestycji, które 
zmieniają jakość życia na lata.

Kto jeszcze na ziemi łomżyńskiej 
Nowogród nie jest jedyną 

gminą z regionu, która znala-
zła się na liście dofinansowań 
w ramach Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg 2026. Wsparcie 
otrzymały również inne samo-
rządy z powiatu łomżyńskiego 
i miasta Łomża.

Powiat Łomżyński ma reali-
zować trzy zadania o łącznej war-
tości przekraczającej 10 mln zł. 
Wśród nich jest m.in. rozbudowa 
ul. Czarnieckiego w Wiźnie (kon-
tynuacja inwestycji), przebudowa 
drogi do Giełczyna oraz droga po-
wiatowa w Grzymałach – ta ostat-
nia bezpośrednio łączy się z pro-
jektem realizowanym na terenie 
gminy Nowogród.

Miasto Łomża otrzymało bli-
sko 10 mln zł na budowę ulic Je-
siennej, Bielicznej i Parkowej.

Dofinansowanie trafi również 
do gmin ościennych: Piątnica 
pozyskała ok. 4 mln zł na remont 
drogi w Starym Cydzynie, Miast-
kowo ok. 2 mln zł na przebudowę 
drogi gminnej nr 105870B w Tar-
nowie, a Śniadowo ponad 600 
tys. zł na remont drogi w Wierz-
bowie.

W skali całego województwa 
podlaskiego zatwierdzono 151 
zadań (62 powiatowe i 89 gmin-
nych), na łączną kwotę 213 mln zł.

Nowogród z milionowym wsparciem na drogi.  
Inwestycje w Grzymałach i Mątwicy na liście rządowej



7WOJEWÓDZTWO PODLASKIE

Spółdzielnia Mleczarska SM Mlekpol 
została partnerem Dyplomatycznego 
Otwarcia Roku 2026 – prestiżowego 
wydarzenia organizowanego przez 
Krajowa Izba Gospodarcza, które co 
roku inauguruje nowy etap współpra-
cy gospodarczej Polski z partnerami 
zagranicznymi.

Wydarzenie zgromadziło 
przedstawicieli rządu, korpusu 
dyplomatycznego oraz liderów 
największych polskich firm eks-
portowych. Obecność Mlekpolu 
w tym gronie nie była przypad-
kowa. Spółdzielnia od lat należy 
do najważniejszych eksporterów 
polskiej żywności, a jej produkty 
trafiają na rynki w Europie, Azji, 
Afryce i Ameryce.

Jak podkreślali przedstawicie-
le spółdzielni podczas spotkania, 
polski sektor mleczarski jest dziś 
jednym z filarów krajowego eks-
portu rolno-spożywczego. Utrzy-
manie konkurencyjności wymaga 
jednak nie tylko inwestycji w ja-
kość i technologię, ale także ak-
tywnej obecności w międzynaro-
dowym dialogu gospodarczym.

Dyplomatyczne Otwarcie 
Roku to przestrzeń, w której biz-
nes spotyka się z dyplomacją. 
Rozmowy koncentrowały się wo-
kół bezpieczeństwa gospodarcze-
go, stabilności łańcuchów dostaw 
oraz roli eksportu w budowaniu 
odporności państwa na globalne 
zawirowania. W tym kontekście 
obecność Mlekpolu – producenta 
żywności o strategicznym znacze-
niu – nabiera szczególnego wy-
miaru.

Jednym z punktów programu 
była debata poświęcona roli dy-
plomacji gospodarczej w zdoby-
waniu i rozwijaniu nowych ryn-
ków zbytu, w której udział wzięła 
Małgorzata Cebelińska.

— Eksport to od początku je-
den z filarów strategii rozwoju SM 
Mlekpol. Dziś około 30% produk-

cji Spółdzielni trafia za granicę — 
do ponad 100 krajów na sześciu 
kontynentach. Z naszych wielo-
letnich doświadczeń w handlu 
zagranicznym wynika, że dostęp 
do danego rynku nie zależy wy-
łącznie od konkurencyjnej oferty 
czy sprawnego serwisu. To w du-
żej mierze również kwestia polity-

ki handlowej i walutowej, umów 
międzynarodowych czy promocji 
marki „Made in Poland" za grani-
cą. I właśnie w tych aspektach nie 
do przecenienia pozostaje rola dy-
plomacji oraz agencji rządowych. 
Zaangażowanie ambasad, dialog 
administracyjny i udział organi-
zacji państwowych w misjach go-

spodarczych czy targach między-
narodowych to realne narzędzia, 
które otwierają rynki i wzmacnia-
ją wiarygodność polskich przed-
siębiorców  — mówiła podczas 
debaty Wiceprezes Zarządu SM 
Mlekpol.

Spółdzielnia konsekwentnie 
rozwija sprzedaż zagraniczną, in-
westując w nowoczesne techno-
logie i podnoszenie standardów 
produkcji. Udział w wydarzeniu 
organizowanym przez Krajową 
Izbę Gospodarczą był okazją do 
bezpośrednich rozmów z przed-
stawicielami placówek dyploma-
tycznych i partnerów handlowych 
z różnych części świata.

Dla Mlekpolu to nie tylko ele-
ment wizerunkowy, ale część dłu-
gofalowej strategii obecności na 
rynkach międzynarodowych. Pol-
ska żywność – w tym produkty 
mleczarskie – pozostaje jednym 
z najmocniejszych atutów krajo-
wej gospodarki, a aktywność firm 
takich jak Mlekpol pokazuje, że 
region północno-wschodniej Pol-
ski odgrywa w tym procesie zna-
czącą rolę.

SM Mlekpol to lider polskie-
go mleczarstwa pod względem 
skupu i przetwórstwa surowca. 
Spółdzielnię tworzy około 7200 
rolników-członków i ponad 3000 
pracowników. Produkcja odbywa 
się w 12 nowoczesnych zakładach 
na terenie całego kraju, a mleko 
marki Łaciate oraz marek Milca-
sa i Happy Barn trafia na najod-
leglejsze rynki. Ekspansję zagra-
niczną Spółdzielnia postrzega nie 
tylko jako proces handlowy, ale 
jako element szerszej współpracy 
gospodarczej między państwami, 
w której kluczową rolę odgrywa 
synergia świata biznesu i admini-
stracji publicznej.

7 marca Komenda Miejska Policji 
w Łomży otwiera drzwi dla tych, któ-
rzy myślą o służbie w niebieskim mun-
durze. To nie będzie wykład ani sucha 
teoria. To praktyczne spotkanie z rze-
czywistością rekrutacyjną.

Łomżyński Dzień Kandydata 
to propozycja dla osób, które:

– rozważają wstąpienie do Po-
licji,

– chcą poznać etapy postępo-
wania kwalifikacyjnego,

– zastanawiają się, czy poradzą 
sobie z testami sprawnościowymi 
i rozmową kwalifikacyjną.

Na miejscu będzie można do-
wiedzieć się, jak wygląda proce-
dura doboru, jakie są wymagania 
formalne oraz jak przygotować się 
do testów – zarówno wiedzy, jak 
i sprawności fizycznej. Funkcjo-
nariusze odpowiedzą na pytania, 
rozwieją wątpliwości i pokażą, że 
rekrutacja to proces wymagający, 
ale transparentny.

Gdzie i kiedy?
7 marca (sobota), godz. 9.00
Sala sportowa Zespołu Szkół 

Technicznych i Ogólnokształcą-
cych nr 4 w Łomży

ul. Zielona 21
Organizatorem wydarzenia 

jest Komenda Miejska Policji 
w Łomży.

Udział w wydarzeniu wyma-
ga wcześniejszej rejestracji, warto 
o tym pamiętać.

Służba w Policji to nie tylko 
stabilne zatrudnienie. To odpo-
wiedzialność, gotowość do dzia-
łania i codzienna praca na rzecz 
bezpieczeństwa mieszkańców. 
Jeśli ktoś zastanawia się, czy to 
ścieżka dla niego  7 marca będzie 
dobrym momentem, by to zwery-
fikować w praktyce.

Nie każdy musi zostać poli-
cjantem, ale każdy może spraw-
dzić, czy ma w sobie gotowość do 
tej roli. 

Łomżyński Dzień Kandydata – sprawdź, czy policyjny mundur jest dla Ciebie

Mlekpol w centrum gospodarczego dialogu. 
Partner Dyplomatycznego Otwarcia Roku 2026
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Prezentacja pierwszej drużyny 
ŁKS Łomża w Hali Kultury była 

jednym z ważniejszych momentów 
piłkarskiego początku roku w mieście. 

Sezon 2025/2026 rozgrywany jest 
w przededniu jubileuszu 100-lecia 
klubu, a wiosna ma być kluczową 

częścią tej symbolicznej drogi.

Projekt budowany konsekwentnie
Prezes Tomasz Bałdyga pod-

kreślał, że obecna sytuacja sporto-
wa klubu jest efektem kilkuletniej, 
konsekwentnej pracy organiza-
cyjnej i sportowej. Wskazywał, 
że ŁKS rozwija się w sposób upo-
rządkowany, wzmacniając funda-
menty i stabilność funkcjonowa-
nia.

Nie unikał przy tym kwestii 
ambicji. W jubileuszowym sezo-
nie drużyna ma walczyć o awans 

do II ligi. 
- Sto lat historii zobowiązuje, 

ale o wszystkim zdecyduje jakość 
zespołu i praca wykonana na bo-
isku – zaznaczał Tomasz Bałdyga.

Wiosna jako sprawdzian
Trener Marcin Sasal odniósł 

się do sytuacji sportowej drużyny. 
Po rundzie jesiennej ŁKS zajmu-
je trzecie miejsce w tabeli III ligi 
(grupa I) z dorobkiem 40 punk-
tów. To solidny punkt wyjścia, 

jednak – jak podkreślał szkolenio-
wiec – decydujące rozstrzygnięcia 
dopiero przed zespołem.

Sasal mówił o przepracowa-
nym okresie przygotowawczym 
i wyzwaniach zdrowotnych, które 
towarzyszyły zimie. 

- Kluczowe będą koncentracja 
i regularność. Awans jest realnym 
celem, ale wymaga stabilnej for-
my przez całą rundę – powiedział 
trener ŁKS.

Cel nazwany wprost
Najbardziej jednoznacznie 

o ambicjach zespołu mówił kapi-
tan Adrian Olszewski:

 - Chcę, aby zakończeniem 
rundy był awans do II ligi. I to 
jest cel, o którym mówią wszyscy. 
Byłoby to wspaniałe świętowanie 
100-lecia klubu – podkreślał ka-
pitan.

Z kolei wiceprezes Michał Ko-
telczuk rozszerzył odpowiedzial-
ność za realizację tego celu poza 

Rok stulecia i jasny cel. 
ŁKS Łomża zaprezentował drużynę 
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samą drużynę, to także zarząd, 
pracownicy klubu, miejskie insty-
tucje i kibice.

- Zapraszam wszystkich miesz-
kańców Łomży wiosną na trybu-
ny, by było czuć wsparcie i miłość 
do klubu – zachęca wizeprezes.

Wsparcie samorządu 
i parlamentarzystów

Na prezentacji drużyny obec-
na była poseł Bogumiła Olbryś 
oraz zastępca prezydenta Łomży 
Piotr Serdyński. W swoich wystą-
pieniach zwracali uwagę na zna-
czenie klubu dla miasta i ziemi 
łomżyńskiej.

Radości ze spotkania z przed-
stawicielami klubu o stuletniej 
tradycji nie kryła poseł Bogumiła 
Olbryś, akcentując wagę sportu 
jako przestrzeni budującej wspól-
notę.

- To wyjątkowy moment 
dla klubu z taką tradycją. Sto 
lat to historia, która buduje nas 

wszystkich  – mówiła Bogumiła 
Olbryś.

Piotr Serdyński, który odnosił 
się do roli ŁKS-u w historii mia-
sta. Mówił o klubie jako o elemen-
cie lokalnej tożsamości i o znacze-
niu jubileuszu dla społeczności.

- ŁKS jest ważnym elementem 
tożsamości naszego miasta i sym-
bolem, który łączy mieszkańców 
– podkreślał Piotr Serdyński.

Co dalej?
Pierwsze ligowe spotkanie 

rundy wiosennej ŁKS ma roze-
grać 28 lutego w Łomży z KS 
Wasilków o ile pozwolą na to wa-
runki pogodowe. Drużyna przy-
stępuje do rundy z jasno okre-
ślonym celem i świadomością, że 
w sezonie poprzedzającym stule-
cie margines błędu jest mniejszy 
niż zwykle.

Deklaracje padły publicznie. 
Teraz czas na weryfikację na bo-
isku.

Kadra ŁKS Łomża – runda 
wiosenna 2025/2026

Do rundy wiosennej sezonu 
2025/2026 piłkarze ŁKS Łomża 
przystępują w następującym skła-
dzie:

Zawodnicy:
Adrian Olszewski (kapitan), 

Mateusz Danielczyk, Mikołaj Wą-
dołowski, Piotr Witasik, Hubert 
Mich, Aleksander Gołoś, Bartosz 
Pikuła, Bartłomiej Olszewski, Ka-
mil Niewiadomski, Błażej Lesicki, 
Józef Chorosiński, Jan Lurbecki, 
Dawid Chludziński, Kacper Kos-
sakowski, Łukasz Kosakiewicz, 
Marcin Stromecki, Filip Karmań-
ski, Sebastian Pindor, Marcin Klu-
ska, Mikołaj Tarnacki, Tymoteusz 
Klupś, Dawid Dzięgielewski, Ce-
zary Sauczek, Hubert Antkowiak.

Sztab szkoleniowy:
Trener – Marcin Sasal
Asystent trenera – Jacek Gięt-

kowski
Kierownicy drużyny – Walde-

mar Antolak, Łukasz Sobieszuk
Trener bramkarzy – Andrij 

Radchenko
Fizjoterapeuta – Kamil Bar-

gielski

Partner jubileuszu
Partnerem Strategicznym 

obchodów 100-lecia Łomżyń-
ski Klub Sportowy jest Miejskie 
Przedsiębiorstwo Energetyki 
Cieplnej w Łomży.
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Fotografia dokumentalna nie 
odpowiada. Ona pyta. O to, co 
widzimy i czy naprawdę po-
trafimy zobaczyć więcej niż 
powierzchnię. W Galerii Pod 
Arkadami otwarto wystawę 
„Township” Wojciecha Klima-
li – fotografa i reżysera, który 
w swoich pracach przygląda się 
współczesnej Republice Połu-
dniowej Afryki.

Wernisaż odbył się 20 
lutego. Spotkanie z autorem 
stało się pretekstem do roz-
mowy nie tylko o obrazach, 
lecz także o historii, pamięci i doj-
rzewaniu demokracji.

Codzienność, która nie jest oczywista
Na fotografiach widzimy lu-

dzi: grających w piłkę, rozma-
wiających, śmiejących się. Kadry 
są pozornie zwyczajne. To świat, 
który mógłby istnieć „wszędzie”. 
Jednak – jak podkreślają twórcy 
wystawy – za tą zwyczajnością 
kryje się świadomość miejsca i hi-
storii.

„Township” to słowo charak-
terystyczne dla RPA. Oznaczało 
wydzielone obszary zamieszka-
nia dla czarnej ludności w czasach 
apartheidu. System upadł, lecz 
przestrzeń pozostała, przekształ-
cona, lecz wciąż naznaczona prze-
szłością.

Klimala wyruszył do RPA, by 

zobaczyć, jak wygląda codzien-
ność w kraju, który przeszedł 
transformację polityczną i spo-
łeczną. Jak żyje się w miejscu, 
gdzie demokracja jest młoda, a hi-
storia – wciąż obecna.

Czerń i biel jako język
Wystawa składa się z czarno-

-białych fotografii. Ten wybór nie 
jest przypadkowy. Obrazy zatrzy-
mują czas, sprawiają wrażenie ar-
chiwalnych, choć są współczesne. 
Tworzą dystans, który paradok-
salnie pozwala zbliżyć się do bo-
haterów.

W spojrzeniach starszych 
mieszkańców widać doświadcze-
nie i przenikliwość. W twarzach 
młodszych – energię i natural-
ność. Wszyscy zdają się mówić: 
jesteśmy tu, żyjemy.

Nie ma tu dosłow-
ności ani publicystycz-
nej tezy. Fotograf nie 
narzuca interpretacji. 
Podąża za ludźmi. Ob-
serwuje. Rejestruje. 
Pyta o to, czy potrafimy 
odnaleźć wspólny mia-
nownik między „tam-
tym światem” a na-
szym.

Marzenia o wolności
Kuratorski kontekst 

wystawy, przygotowa-
ny przez Joannę Kinowską, osa-
dza projekt w historii przemian lat 
90. Upadek apartheidu – podob-
nie jak transformacja ustrojowa 
w Europie Środkowo-Wschod-
niej – był momentem wielkich 
nadziei. Demokracja miała przy-
nieść równość i nowe otwarcie.

Dziś, po trzech dekadach, 
można zapytać: jak te marzenia 
sprawdziły się w praktyce? Jak wy-
gląda codzienność ludzi, którzy 
o wolność walczyli, i tych, którzy 
urodzili się już w nowym syste-
mie?

Wojciech Klimala mówi 
o swojej podróży do RPA jako 
o próbie zrozumienia zwykłych 
ludzi – ich przekonań, emocji 
i wyzwań. O poszukiwaniu po-
dobieństw między historią Polski 
i Republiki Południowej Afryki. 

O demokracji, która zawsze doj-
rzewa powoli.
Autor

Wojciech Klimala to foto-
graf i reżyser filmowy, absolwent 
Szkoły Filmowej Krzysztofa Kie-
ślowskiego na Uniwersytecie Ślą-
skim. Członek Stowarzyszenia 
Filmowców Polskich oraz Związ-
ku Polskich Artystów Fotografi-
ków. W swojej twórczości łączy 
dokument z autorską refleksją 
nad obrazem. Pracuje zarówno 
w fotografii klasycznej, jak i eks-
perymentalnej. Obecnie rozwija 
się artystycznie w Institut tvůrčí 
fotografie w Opawie.

Wystawę „Township” można 
oglądać do 22 marca 2026 roku. 
Wstęp wolny.

Czym jest „township”?
Słowo township funkcjonu-

je przede wszystkim w Republice 
Południowej Afryki. W czasach 
apartheidu oznaczało wydzielone 
obszary przeznaczone dla czarnej 
ludności, zwykle zlokalizowane 
na obrzeżach miast. Były efektem 
systemowej segregacji rasowej – 
mieszkańcy nie mieli prawa osie-
dlać się w „białych” częściach 
aglomeracji.

Apartheid formalnie zakoń-
czył się na początku lat 90. XX 
wieku, jednak wiele dawnych 
townshipów istnieje do dziś. 
Zmieniły się ich funkcje, infra-
struktura i status prawny, ale 
przestrzeń wciąż nosi ślady hi-
storycznego podziału. Współcze-
sne townshipy są miejscem in-
tensywnego życia społecznego, 
a jednocześnie symbolem złożo-
nej drogi Republiki Południowej 
Afryki ku demokracji.

AGNIESZKA NAJMOŁA

Między wolnością, a pamięcią. „Township” 
Wojciecha Klimali w Galerii Pod Arkadami

Muzeum-Skansen Kurpiowski im. Ada-
ma Chętnika w Nowogrodzie otrzy-
mało dofinansowanie z Ministerstwa 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego w 
ramach programu „Kultura ludowa i 
tradycyjna”. To znaczące wsparcie sta-
nowi nie tylko prestiżowe wyróżnie-
nie dla placówki (jest także pierwszą 
tego typu dotacją w całej historii tego 
miejsca), ale przede wszystkim realną 
szansę na ożywienie i popularyzację 
dziedzictwa kulturowego Kurpiowsz-
czyzny.

Dzięki pozyskanym środ-
kom muzeum za kilka tygodni 
rozpocznie realizację projektu 
pt. „Soboty i niedziele z twór-
cami ludowymi. Reaktywacja 
rękodzieła kurpiowskiego w 
przestrzeni Muzeum-Skansenu 
Kurpiowskiego im. Adama Chęt-
nika w Nowogrodzie”. Inicjatywa 
ta skoncentruje się na cyklicz-
nych, weekendowych spotka-
niach z twórcami ludowymi - 
depozytariuszami unikatowych 
umiejętności i wiedzy przekazy-
wanej z pokolenia na pokolenie.

Sercem projektu będą warsz-
taty prowadzone przez różnych 
artystów ludowych, reprezentu-

jących rozmaite dziedziny kur-
piowskiego dziedzictwa – od 
wycinankarstwa i plecionkar-
stwa, po rzeźbę i tkactwo. Każ-
dy weekend stanie się okazją 

do bezpośredniego kontaktu z 
twórcami, poznania technik ich 
pracy, a także rozmów i wymia-
ny doświadczeń. Program wzbo-
gacą miniwystawy poświęcone 

każdemu z tych twórców i jego 
wytworom oraz działania do-
kumentacyjne, których efektem 
będzie publikacja podsumowu-
jąca przedsięwzięcie.

Projekt ma na celu nie tylko 
popularyzację rękodzieła regio-
nu, ale również integrację mię-
dzypokoleniową. Organizatorzy 
chcą stworzyć przestrzeń, w któ-
rej dzieci, młodzież, dorośli i se-
niorzy wspólnie odkrywać będą 
bogactwo lokalnej tradycji. To 
właśnie bezpośrednie spotkanie z 
żywą kulturą – jej twórcami i arty-
stami – daje największą szansę na 
jej zachowanie i dalsze przekazy-
wanie.

Realizacja zadania w przestrze-
ni skansenu w Nowogrodzie nada 
mu wyjątkowy charakter. Auten-
tyczne zabudowania, naturalne 
otoczenie i ożywiona atmosfe-
ra tego miejsca staną się tłem dla 
działań, które mają przywrócić rę-
kodziełu kurpiowskiemu w Nowo-
grodzie należne mu miejsce – nie 
jako eksponatowi zamkniętemu w 
magazynie, lecz jako wciąż żywej i 
rozwijającej się tradycji.

Szczegóły programu mają zo-
stać ogłoszone w najbliższym cza-
sie. Już dziś jednak wiadomo, że 
nadchodzące miesiące w Nowo-
grodzie zapowiadają się niezwy-
kle intensywnie i twórczo.

Soboty i niedziele z twórcami ludowymi. Reaktywacja rękodzieła kurpiowskiego  
w przestrzeni Muzeum-Skansenu Kurpiowskiego im. Adama Chętnika w Nowogrodzie
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28 lutego 2026 roku odbędzie się pra-
premiera spektaklu „Niebieska Niedź-
wiedzica”, nowej propozycji w repertu-
arze teatru.

Przedstawienie powstało na 
podstawie książki Joanny M. 
Chmielewskiej, w adaptacji i reży-
serii Katarzyny Hory. Twórcy się-
gają po historię tytułowej niedź-
wiedzicy Azul, której niebieskie 
futro czyni ją odmienną od pozo-

stałych mieszkańców doliny. To 
punkt wyjścia do opowieści o wy-
kluczeniu, samotności i potrzebie 
przynależności.

Niedźwiedzie bywają białe, 
szare, czarne, czasem brązowe. Na 
pewno jednak nie są niebieskie… 
A jednak Azul jest właśnie taka - 
niebieska. Jej futerko wyróżnia się 
na tle innych mieszkańców doli-
ny. Czy to czyni ją gorszą? 

A może to tylko ci, którzy pa-
trzą wyłącznie oczami, nie potra-
fią dostrzec jej prawdziwego pięk-
na? 

Spektakl porusza temat lęku 
przed tym, co inne, oraz drogi 
prowadzącej od odrzucenia do 
zrozumienia. Twórcy przypomi-
nają, że różnorodność nie jest za-
grożeniem, lecz wartością, która 
wzbogaca wspólnotę.

W warstwie scenicznej wy-
korzystane zostaną hybrydowe 
formy lalkarskie oraz poetyc-
ka scenografia. Plastyczna forma 
i światło mają budować metafo-
ryczną atmosferę przedstawienia, 
czyniąc historię czytelną zarówno 
dla młodszych, jak i dorosłych wi-
dzów.

Autorką scenografii jest Kata-
rzyna Leks, muzykę skompono-
wał Piotr „Jaszczur” Śnieguła.

W obsadzie znaleźli się: Be-
ata Antoniuk, Miłosz Cieślik, Syl-
wia Polívková, Piotr Rodak, Julia 
Sacharczuk oraz Magdalena Zu-
brycka.

100-letnia tradycja 100-letnia tradycja zobowiązujezobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomżaul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomżaul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomżaul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomżaul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomżaul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomżaul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomżaul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrówul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 ul. Wojska Polskiego 31 
ZambrówZambrów

W Muzeum Przyrody – Dworze Luto-
sławskich w Drozdowie otwarto nową 
ekspozycję historyczną „Z dziejów 
ziemiaństwa łomżyńskiego”. To próba 
opowiedzenia o świecie dawnych dwo-
rów ziemi łomżyńskiej – świecie, który 
przestał istnieć po II wojnie światowej 
i w wyniku powojennych decyzji władz 
komunistycznych.

Niedzielne spotkanie poprze-
dziła Msza święta w kościele pa-
rafialnym w Drozdowie, odpra-
wiona przez proboszcza, księdza 
kanonika Aleksandra Suchockie-
go, w intencji ziemian łomżyń-
skich. Dopiero potem uczestnicy 
przeszli do muzeum, gdzie zapre-
zentowano wystawę.

O jej historycznym kon-
tekście mówił Marcin Schir-
mer – historyk, prezes Polskiego 
Towarzystwa Ziemiańskiego i po-

tomek ziemian, właścicieli mająt-
ku w Jeziorku. W wykładzie 
zatytułowanym „Dziedzictwo zie-
miaństwa łomżyńskiego 82 lata 
po ogłoszeniu Dekretu PKWN 
o przeprowadzeniu reformy rol-
nej” przypomniał, że w okresie II 
Rzeczypospolitej na ziemi łom-
żyńskiej funkcjonowało około 50 
dworów i majątków – mniejszych 
i większych. Do naszych czasów 
przetrwało zaledwie kilka z nich, 
głównie dlatego, że ulokowano 
w nich szkoły, domy kultury, mu-
zea czy inne instytucje publiczne.

Nowa ekspozycja nie jest no-
stalgiczną rekonstrukcją daw-
nego świata, lecz dokumentacją 
jego materialnych śladów. Zgro-
madzono pamiątki rodzinne, fo-
tografie, meble, elementy wypo-
sażenia, mapy, grafiki, broń oraz 

oryginalne wyda-
nia książek. Wśród 
przy pomnianych 
rodów znalazły się 
m.in. rodziny Wa-
gów, Jabłońskich, 
Kisielnickich, Szy-
rmerów, Lasockich 
i Milbergów – zie-
mian, którzy byli 
nie tylko właści-
cielami majątków, 
ale także przemy-
słowcami, naukow-
cami, żołnierzami, 
społecznikami czy 
twórcami kultury.

Istotnym ele-
mentem wystawy 
jest mapa dawnych 
założeń dwor-

skich. Można na niej odnaleźć 
m.in. Dzierzbię, Pniewo, Krze-
wo, Kisielnicę, Korzeniste, Sta-
wiski czy Jeziorko – miejsca, 
które dla wielu mieszkańców re-
gionu pozostają częścią rodzin-
nej pamięci.

Scenariusz i konsultacje hi-
storyczne przygotował Marcin 
Schirmer. Za realizację ekspozy-
cji odpowiada historyk muzeum 
Marcin Rydzewski, a projekty gra-
ficzne opracowała Anita Krasucka.

Dopełnieniem wystawy jest 
wznowione przez muzeum wy-
danie książki Marcina Schirme-
ra „Dwory i majątki ziemskie 
w okolicach Łomży”. Publikacja 
zawiera opisy poszczególnych 
założeń dworskich, uzupełnione 
o mapy, ryciny i archiwalne foto-
grafie.

Wystawa w Drozdowie nie 
przywraca świata, który został 
zniszczony, ale pozwala go zoba-
czyć  w dokumentach, przedmio-
tach i nazwiskach. To opowieść 

o fragmencie historii ziemi łom-
żyńskiej, który przez dekady po-
zostawał poza głównym nurtem 
narracji.

Świat, którego już nie ma. 
W Drozdowie otwarto wystawę o ziemiaństwie łomżyńskim

Niebieska Niedźwiedzica – 
opowieść o inności i akceptacji
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- Dzisiaj bezpieczeństwo żywnościowe Polski nie 
jest w żaden sposób zagrożone, bo mamy na na-
szych stołach polską żywność, polskie produkty. 
Teraz mamy ogromne zadanie, żeby to utrzymać. 
Żeby żywność z importu, pochodząca z różnych 
krajów i kontynentów, nie zagroziła naszemu 
rolnictwu. Musimy każdego dnia stawiać na silne 
rolnictwo. Odporne na kryzysy i konkurencyjne - 
powiedział minister rolnictwa i rozwoju wsi Ste-
fan Krajewski podczas uroczystej gali finałowej 
XXXII edycji Ogólnopolskiego Konkursu „Rolnik 
- Farmer Roku”.

Minister uhonorował najlepszych pol-
skich producentów rolnych, podkreślając 
ich kluczową rolę w zapewnianiu 
bezpieczeństwa żywnościowego 
kraju oraz w budowaniu nowo-
czesnego, stabilnego i konkuren-
cyjnego rolnictwa.

Ministerstwo Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi od lat aktyw-
nie wspiera inicjatywę konkur-
su, postrzegając go jako istotne 
narzędzie promowania nowo-
czesnego rolnictwa oraz produ-
centów, którzy skutecznie do-
stosowują swoje gospodarstwa 
do zmieniających się wymogów 
Wspólnej Polityki Rolnej Unii 
Europejskiej.

–  Wykorzystaliśmy napraw-
dę dobrze jako Polska obecność 
w Unii Europejskiej. Pieniądze, 
które popłynęły z unijnego bu-
dżetu, w żaden sposób nie zo-
stały zmarnowane. Niektórzy 
zarzucają rolnikom, że inwestu-
ją w nowoczesne maszyny, tym-
czasem trudno oczekiwać, by na 
polach nie było sprzętu odpo-
wiadającego naszym czasom. To 
dzięki tej pracy mamy dziś za-
pewnione bezpieczeństwo żyw-
nościowe  – zaznaczył minister 

Stefan Krajewski.
Minister zwrócił uwagę, że na przestrze-

ni ostatnich lat polskie rolnictwo przeszło 
ogromną transformację. –  Kiedyś polscy 
rolnicy jeździli do Niemiec czy Francji, by 
zobaczyć, jak wyglądają gospodarstwa na 
światowym poziomie. Dziś to świat przy-
jeżdża do nas – dodał.
Laureaci XXXII edycji – liderzy polskiej wsi

Podczas gali minister Stefan Krajew-
ski, wraz z przedstawicielami Krajowego 
Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, wręczył pre-
stiżowe statuetki „Złotego Jabłka” oraz ty-
tuły Rolnik–Farmer Roku 2025.

– Wasze gospodarstwa są dowodem na 
to, że rolnictwo XXI wieku to nie tylko pro-
dukcja żywności. To również zarządzanie 
ryzykiem, inwestowanie w jakość, troska 
o środowisko i dobrostan zwierząt a także 
odpowiedzialność za bezpieczeństwo żyw-
nościowe oraz za przyszłe pokolenia – pod-
kreślił minister Krajewski.

Spośród 243 zgłoszonych gospodarstw, 
Kapituła konkursu wyłoniła laureatów w 10 
kategoriach, wśród nich przedstawiciele 
województwa podlaskiego, Państwo Justy-
na i Wojciech Łubowie z Kałęczyna Wa-
loch:

 • Produkcja roślinna – warzywnictwo: 
Marek, Piotr i Adam Stenzel.

 • Produkcja roślinna – tradycyjna: Iwo-
na i Wojciech Będzikowscy.

 • Gospodarstwa o alternatywnych źró-
dłach dochodu: Kamila i Mateusz Łuka-
szewscy.

 • Produkcja zwierzęca – chów bydła 
mlecznego: Adam Mitczak.

 • Produkcja zwierzęca – hodowla bydła 
mlecznego: Justyna i Wojciech Łuba.

 • Produkcja zwierzęca – trzoda chlew-
na: Justyna i Wojciech Kuleccy.

 • Produkcja zwierzęca – bydło mięsne: 
Hanna i Krzysztof Golmanowscy.

 • Produkcja zwierzęca miesza-
na – drób i trzoda chlewna: Magda-
lena i Rafał Gawlica.

 • Gospodarstwa o działalności 
wielokierunkowej: Alicja i Adam 
Pytlas.

 • Przedsiębiorstwa rolnicze: 
Firma Haase Farm sp. z o.o. (proku-
rent Łukasz Haase).

Przyznano również nagrodę 
specjalną i tytuł Rolnik Farmer 
Roku za 30-letnie wspieranie kon-
kursu. Otrzymał ją rolnik i prezes 
firmy Lechpol Eugeniusz Taraska.

O Konkursie
Konkurs od lat promuje nowo-

czesne rolnictwo i producentów 
rolnych, którzy dzięki pomysło-
wości, inicjatywie i przemyślanym 
działaniom potrafią dostosować 
swój warsztat pracy do zmieniają-
cego się rynku. Organizatorem jest 
Stowarzyszenie „Polski Klub Rol-
nik – Farmer Roku”, które zrzesza 
zwycięzców Konkursu – liderów 
polskiego rolnictwa. Wydarzenie 
jest objęte patronatem Ministra 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Liderzy polskiej wsi nagrodzeni - finał XXXII 
edycji Konkursu „Rolnik - Farmer Roku”
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NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

Sprzedam działkę w Mikoszach ponad 60  
ary w tym  jest dom piętrowy oraz budynek 
gospodarczy przy kanale Orzysz. Działka 
bardzo atrakcyjna -Mazury tel. 516 828 301

Sprzedam działki budowlane 2ha w Sie-
mieniu Nadrzecznym blisko Łomży w woje-
wództwie podlaskim, tel. 512 807 562

Sprzedam mieszkanie 49m2 , dwa pokoje + 
kuchnia ul. Spółdzielcza w Łomży
tel. 609 881 002

Sprzedam dom w Łomży. tel. 502216913

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię niedaleko Łomży oraz sprzedam 
działki reakcyjne  na Mazurach tel. 727-490-
070

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia da-
chowe, wymiana kon-
strukcji dachowych, 
kominy z klinkieru, podbitki, montaż okien 
dachowych i włazów, materiały. Łomża, Bo-
guszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 

ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunkowe, 
Edyta Sokołowska - two-
ja pewność w rozlicze-
niach z Urzędem Skarbo-
wym i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

Usługi wykończeniowe -ZIBI Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w  łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pane-
li, tapetowanie oraz przeróbki hydrauliczne.
Duże doświadczenie w branży. tel. 606 880 
197

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai Tucson 2,0 CRDi Pre-
mium, rok prod. 2009, drugi właściciel,  Za-
praszam do kontaktu 606 726 449.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
Vollkswagen Golf II 1,6 Kat     tel. 696-904-345

Sprzedam Opel Antara rok produkcji 2012, 
stan bardzo dobry,Napęd: 4 Koła, diesel, sil-
nik: 2,2 automat,przebieg: 200tyś. km, cena: 
29 500 zł tel. 666 261 598

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 

Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM

Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowanie, 
szpachlowanie, drobne usługi  hydrauliczne, 
elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

4) Sprzedam fotel w kolorze butelkowej zie-
leni. Wymiary: szer. 80cm, głębokość 75cm, 
wys. 95cm. Cena 250zł.
Wszystkie ceny do negocjacji. tel. 609 881 
002 lub 603 957 750

Sprzedam kosiarkę dyskową Vicon 240 rok 
prod.2009, zbiornik na mleko 1700 litrów, 
Siewnik Mazur czteromotorowy i RCW3 oraz 
przenośnik łańcuchowy do zboża 11 me-
trów.tel. 692 487 541

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Jeden  
z wielu
W kwietniu 1947 roku zosta-

ła utworzona I Brygada Podla-
ska Narodowego Zjednoczenia 
Wojskowego ( I BP NZW ). Była 
to formacja, w której skład weszli 
żołnierze nieujawnieni podczas 
amnestii z lutego 1947 r. Liczyła 
około 100  partyzantów pocho-
dzących z części terenu tak zwane-
go „dużego” powiatu łomżyńskie-
go. Przed wojną pow. łomżyński 
obejmował obecne powiaty: kol-
neński, łomżyński i zambrowski. 
W skład brygady weszli konspira-
torzy mieszkający na południe od 
linii rzeki Narew. Oddziałem do-
wodził por. Tadeusz Narkiewicz 
ps. „Ciemny” a jego zastępcą był st. 
sierż. ( później porucznik) Hen-
ryk Jastrzębski ps. „Zbych”. Wszy-
scy żołnierze byli umundurowa-
ni i świetnie uzbrojeni. Na sekcję 
( 3 osoby) przypadał jeden RKM 
(ręczny karabin maszynowy), pra-
wie wszyscy posiadali osobistą 
broń automatyczną, broń krót-
ką (pistolety) i granaty. Formacja 
operowała zazwyczaj podzielona 
na tzw. patrole ( drużyny liczące 
ok. 9-10 osób), które w razie po-
trzeb koncentrowano w większe 
oddziały. Istniała pod nazwą I BP 
NZW do 6 września 1947 r. - dnia 
śmierci dowódcy. 

Jednym z najmłodszych żoł-
nierzy brygady został strzelec 
Stanisław Modzelewski, 19 latek 
mieszkał na kolonii ( pomiędzy 
Szczepankowem a Chojnami Mło-
dymi ). Jego losy były udziałem 
wielu mieszkańców Ziemi Łom-
żyńskiej. Raczej nie był wcześniej 
zaprzysiężony do organizacji. Jako 
17 latek znalazł „po froncie” w le-
sie pistolet z amunicją. W tamtym 
czasie broń była w powszechnym 
posiadaniu, wszędzie było jej mnó-
stwo. Władze komunistyczne sta-
rały się odbierać ją ludności aby nie 
zasilała oddziałów partyzanckich. 

Ze wspomnień Jadwigi Mo-
dzelewskiej siostry Stanisława (zo-
stała siostrą zakonną):                           - 
„ Po wojnie znalazł on (brat 
Stanisław) w lesie pistolet i garść 
naboi, został oskarżony przez ko-
goś o partyzantkę na milicję, gdyż 
milicja zrobiła rewizję i znaleźli pi-
stolet. Bili Stanisława na podwór-
ku na oczach matki a jeden skoczył 
mu na piersi i huśtał się na nim, 
Wacława (matka) chciała osłonić 
go swoim ciałem, została uderzo-
na kolbą karabinu i straciła przy-
tomność. Naboje, które znaleźli 
u Stanisława włożyli mu do czap-
ki i kazali nieść do Szczepankowa 
na posterunek. Tam bili go dalej, 
a gdy robiło mu się słabo to pole-
wali go zimną wodą. Wacława po-
szła do Szczepankowa by zapła-
cić okup za Stanisława, milicjanci 
jednak nie zgodzili się. Wieźli Sta-

nisława do Łomży a w czasie po-
dróży kluli go szpilkami. Zajechali 
do Chojn do pewnego gospoda-
rza i tam go bili, tego gospodarza, 
w jego mieszkaniu.”

Ze wspomnień Stanisława 
Chojnowskiego z Chojn Młodych:                                                                
- „Byłem świadkiem jak milicjan-
ci (Urząd Bezpieczeństwa) przy-
wieźli do Chojn Młodych Stanisła-
wa Modzelewskiego. Naprzeciwko 
mojej posesji mieszkała Zofia Jan-
kowska, wdowa, u której pracował 
młody chłopak – pomagał w go-
spodarstwie. Do niej właśnie za-
jechali milicjanci ze Stanisławem 
Modzelewskim. Był on pokrwa-
wiony i opuchnięty. Na początku 
nie mogłem go poznać. Ściągnię-
to go z wozu i posadzono na zie-
mi. Kilku milicjantów weszło do 
domu przesłuchać młodego chło-
paka, który pracował u Jankow-
skiej. Jeden z milicjantów pilnował 
w tym czasie Modzelewskiego, a ci 
pozostali tak przesłuchiwali tego 
chłopaka, że u nas w domu było 
słychać jak on krzyczał. Ktoś wy-
dał go, że posiada on broń. Drogą 
jechał jakiś człowiek na rowerze, 
milicjant pilnujący Modzelewskie-
go wyszedł na drogę i zatrzymał 
tego rowerzystę. W tym czasie Sta-
nisław Modzelewski podniósł się 
z ziemi i zaczął uciekać boso w kie-
runku lasu. Udało mu się przebiec 
ponad 100 metrów zanim zauwa-
żyli go przez okno milicjanci, któ-
rzy byli w domu. Wybiegli za nim 
i zaczęli strzelać. Stanisław Modze-
lewski nie mógł biec zbyt szybko 
ale dystans który ich dzielił po-

zwolił mu dobiec do lasu. Mili-
cjanci nie podjęli pościgu w lesie”. 

Siostra Jadwiga: -„ Milicjan-
ci chwile po tym wybiegli. Na łą-
kach były dzieci i krowy, więc nie 
mogli strzelać ale pod lasem ra-
nili Stanisława w piętę. Stanisław 
uciekł w las w niezaplanowanym 
kierunku. Stracił dużo krwi, zawią-
zał nogę chusteczką, był głodny 
i słaby. Trafił na chłopca, który pasł 
krowy na łące i zapytał się czy nie 
wie gdzie są partyzanci. Chłopiec 
wiedział i wytłumaczył, gdzie ich 
może znaleźć i dał  jedzenie”.

Stanisław Chojnowski: -„Po 
kilku dniach spotkałem Stanisła-
wa Modzelewskiego, który opo-
wiedział mi dalszą drogę uciecz-
ki. Biegł on przez las w kierunku 
miejscowości Mikołajki. Przed 
Mikołajkami na polu pasł się koń, 

na którym Stanisław Modzelew-
ski dojechał do Czaplic. Tam byli 
partyzanci. Stanisława Modzelew-
skiego oskarżył ktoś o posiadanie 
broni. Podczas rewizji przeprowa-
dzonej przez milicję znaleziono 
pistolet. Dlatego zbito go i żądano 
wydania innych, którzy również 
posiadają broń”. 

Siostra Stanisława: -„ Stanisław 
poszedł i trafił na dowódców party-
zantki, ale ci go związali, nie wierzy-
li w to co mówił. Stanisław powie-
dział aby zobaczyli jak jest pobity. 
Pytali o chłopca, który wskazał mu 
drogę do nich, nie chciał go wydać. 
Powołał się na swojego krewnego, 
którego znali. Zostawili Stanisława 
związanego do momentu, aż wró-

cili ci, którzy sprawdzali jego wia-
rygodność, założyli opatrunek na 
nogę. Po powrocie dali pseudonim 
„Krokiewka”, granaty i przeznaczy-
li do patroli. Dopiero w tej chwili 
został partyzantem. Bardzo tęsknił 
za wialnią, końmi, i każdym sprzę-
tem osobno. Kilka razy był za sto-
dołą, spotykał nawet kolegów. Cza-
sami spotkał się z matką i rodziną 
a to opowiadanie jest właśnie od 
niego”.

Stanisław Chojnowski: -„ Mia-
łem później jeszcze spotkanie ze 
Stanisławem Modzelewskim. Bę-
dąc na polu, gdzie w konie orałem 
ziemię, wyszedł on z lasu. Przy-
szedł do mnie, usiedliśmy przy 
drodze a konie z pługiem stały na 
polu. Dłuższą chwilę rozmawiali-
śmy ze sobą, po czym obejrzałem 
się za siebie i zobaczyłem mili-

cjanta ze Szczepankowa jadącego 
rowerem w naszym kierunku. Był 
kilkadziesiąt metrów od nas. Po-
wiedziałem „Stasiek milicjant za 
nami”. Wtedy on nie kazał mi się 
ruszać, wstał, wziął za pług i zaczął 
orać. Milicjant nadjechał, spojrzał 
na mnie i pojechał dalej. Modze-
lewski wykonał nawrót i przyszedł 
z powrotem. Byłem przerażony. 
Stasiek miał przy sobie pistolet 
i dwa granaty. Nie wiem, czy mili-
cjant go nie poznał, czy bał się go 
zaczepić. Porozmawialiśmy jesz-
cze chwilę i poszedł w las…”.

Z milicyjnego meldunku: - „ 
Dnia 5.X.47 r. około godz. 24-ej 
patrol posterunku MO Szczepan-
kowo pow. Łomża udał się do wsi 
Sierzputy Stare gm. Szczepankowo 
celem zatrzymania rzekomo będą-
cego w tej miejscowości osobnika 
posiadającego broń. Po przybyciu 
na miejsce funkcjonariusze MO 
okrążyli zabudowania, w których 
odbywała się zabawa taneczna, co 
widząc n.n. osobnicy poczęli ucie-
kać przez okna udając się w różnych 
kierunkach. W pościgu za ucieka-
jącymi milicjanci poczęli strzelać 
w wyniku czego został zabity ob. 
MODZELEWSKI Stanisław, przy 
którym znaleziono pistolet Nagan 
nr. 5716, 3 granaty, 25 szt. amunicji 
oraz 2 fotografie bandy, natomiast 
został ranny ob. MIERZEJEWSKI 
Henryk , mieszkaniec wsi Sierzpu-
ty Stare gm. Szczepankowo, który 
obecnie przebywa w szpitalu Św. 
Ducha w Łomży”. 

Siostra Stanisława: - „ Po 4 
miesiącach poszedł na zabawę 
i tam ktoś go wydał. Milicja wy-
znaczyła za niego nagrodę i znalazł 
się chętny by go wydać, który ni-
gdy nie dostał obiecanej sumy. Po 
wtargnięciu milicji Stanisław rzu-
cił granat przez okno, który jed-
nak nie wypalił. Stanisław chciał 
wyskoczyć przez okno, ale został 
zabity przez milicjanta z pistoletu 
maszynowego. Sekcję zwłok zro-
bili na podwórzu przed posterun-
kiem w Szczepankowie. Przekaza-
no rodzinie, że był zdrowy o silnej 
budowie ciała. Ciało wydali rodzi-
nie i był normalny pochówek”.

Wydanie ciała rodzinie było 
wyjątkową sytuacją. Komuni-
styczna bezpieka z zasady nie od-
dawała zwłok. Okazało się, że 
pogrzeb Stanisława był próbą za-
sadzki. Partyzanci, jeśli tylko mieli 
taką możliwość, uroczyście żegna-
li swoich poległych kolegów sal-
wą honorową. Wywiad podziemia 
szybko ustalił, że pogrzeb Stanisła-
wa jest podstępem.   

Innym, jednym z najmłodszych 
żołnierzy I BP NZW był kolega Sta-
nisława z jego patroli strzelec Tade-
usz Ptaszyński ps. „Róża” pocho-
dzący z Tarnowa gm. Miastkowo. 
Niespełna 20 letni żołnierz NZW 
zginął 1 lipca 1948 r. w Krajewie 
Budziłach. Otoczony, nie chcąc 
wpaść żywy w ręce ubowców, roze-
rwał się granatem. Opowieś

 o nim w innym artykule.
DARIUSZ SYRNICKI
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Już niebawem rozpoczną się zmagania 
piłkarskie w Betclic 3. Lidze, oraz w IV 
lidze podlaskiej. Kluby z naszych stron 
szlifują więc formę i rozgrywają jedne 
z ostatnich sparingów przed meczami 
o ligowe punkty. Jakie wyniki zanoto-
wały drużyny z Łomży i okolic w minio-
ny weekend?

Przygotowujący się do rundy 
wiosennej w Betclic 3. Lidze gru-
pie I ŁKS Łomża miał w minioną 
sobotę zmierzyć się z Chełmian-
ką Chełm. Sparing nie doszedł 
jednak do skutku, a Biało-Czer-
woni już w najbliższy weekend 
zagrają z KS-em Wasilków w ra-
mach rozgrywek ligowych. Dwa 
sparingi rozegrał w minionym 

tygodniu Orzeł Kolno. W środ-
ku tygodnia pewnie pokonał on 
na swoim boisku niżej notowany 
Znicz Radziłów 5:0. Znacznie go-
rzej poszło Orłowi sobotnie spo-
tkanie z Rzekunianką Rzekuń, 
która wygrała 5:1. Dobre zawody 
rozegrał przed kilkoma dniami 
KS Śniadowo, który zmierzył się 
z występującym w mazowieckiej 
A-Klasie Bartnikiem Myszyniec. 
Podopieczni trenera Makowskie-
go zwyciężyli to spotkanie 3:1. 
Olimpia Zambrów miała oka-
zję zmierzyć się z bardzo silnym 
przeciwnikiem i wcale nie wypa-
dła źle na tle Mazovii. Co praw-
da to rywale wygrali spotkanie 
towarzyskie 2:0, ale ZKS miał 

w tym starciu sporo dobrych 
momentów. Ruch Wysokie Ma-
zowieckie w ostatnim sparingu 
przegrał 1:2 z występującym na 
tym samym poziomie rozgrywek 
Pionierem Brańsk. Wzmocniona 
Wissa Szczuczyn rozegrała bar-
dzo ciekawe spotkanie w Ełku, 
gdzie mierzyła się z miejscowym 
Mazurem. Świderski i spółka wy-
grali ten mecz 5:3. Z kolei wystę-
pująca w Klasie Okręgowej Spar-
ta Szepietowo pewnie pokonała 
natomiast rezerwy zambrowskiej 
Olimpii 4:0. Przed klubami wy-
stępującymi w IV lidze podlaskiej 
ostatnie spotkania kontrolne, 
a już za 2 tygodnie pierwsze me-
cze rundy wiosennej!

SPORT

W minioną sobotę kibice, którzy pojawili się 
w Hali Sportowej II LO spokojnie mogli odpuścić 
sobie wypicie popołudniowej kawy. Zawodniczki 
KS Handball Łomża rozegrały bowiem niesamo-
wicie emocjonujące spotkanie, ale ostatecznie 
musiały uznać wyższość rywalek z Radomia po 
rzutach karnych.

KS Handball Łomża przystępował do 
sobotniego spotkania z drużyną AZS UR 
APR Radom z zamiarem zanotowania 
drugiego zwycięstwa w rundzie wiosen-
nej. Rywalki przed rozpoczęciem zmagań 
były notowane nieco wyżej w tabeli, ale 
podopieczne Anety Kutny od początku 
rywalizacji pokazały, że zamierzają wal-
czyć o zwycięstwo. Pierwsze minuty me-
czu były bardzo wyrównane i oba zespoły 
trafiały do bramek. Po kilkunastu minu-
tach spotkania to miejscowe zaczęły bu-
dować przewagę i imponowały skutecz-
nością w ataku. W pewnym momencie 
przewaga KS Handball Łomża wynosiła 
już 5 bramek, a na przerwę obie ekipy ze-
szły przy wyniku 17:14 dla piłkarek z na-
szego miasta. Po zmianie stron do głosu 
zaczęły dochodzić zawodniczki z Rado-

mia, które systematycznie odrabiały stra-
ty i prezentowały się dobrze w obronie. 
Przyjezdne wyrównały stan rywalizacji, 
a nawet wyszły na dwubramkowe prowa-
dzenie. Na kilka minut przed końcem spo-
tkania zawodniczki KS Handball Łomża 
były w stanie wrócić do dobrej gry i odro-
biły stratę. Na dwie minuty przed końcem 
jedna z zawodniczek rywalek otrzymała 
2-minutową karę, a to oznaczało, że miej-

scowe będą kończyć spotkanie w przewa-
dze. Niestety w decydującym momencie 
nasze zawodniczki nie wykorzystały rzu-
tu karnego i zanotowały stratę w ataku. Na 
5 sekund przed końcem to drużyna z Ra-
domia prowadziła 1 golem, ale w ostatniej 
akcji regulaminowego czasu gry znako-
mitym rzutem z drugiej linii popisała się 
Amanda Szymborska – jej trafienie dopro-
wadziło do remisu 29:29 i oznaczało kon-

kurs rzutów karnych. Ten rozpoczął się 
lepiej dla zawodniczek z Łomży, które wy-
szły na prowadzenie. W kolejnych seriach 
to bramkarka rywalek obroniła 2 rzuty na-
szych szczypiornistek i niestety spotkanie 
zakończyło się wygraną drużyny z Rado-
mia. Mimo wszystko KS Handball Łom-
ża dopisał do swojego dorobku 1 punkcik 
i zapewnił zgromadzonym na miejscu ki-
bicom niesamowitą dawkę emocji.

W minionych dniach odbywały się lek-
koatletyczne Halowe Mistrzostwa Pol-
ski U-18 i U-20 w Rzeszowie. Na miejscu 
obecni byli zawodnicy KS-u Prefbet-So-
narol Łomża, którzy zanotowali z resz-
tą bardzo dobre wyniki. Zadowoleni ze 
swoich występów mogą być chociażby 
Kornelia Rusiłowicz, Franciszek Rybic-
ki, czy Mateusz Bujno.

Lekkoatleci KS-u Prefbet-So-
narol Łomża pokazali się z bar-
dzo dobrej strony na prestiżowej 
imprezie Halowych Mistrzostw 
Polski U-18 i U-20 w Rzeszo-
wie. Kornelia Rusiłowicz wróci-
ła do Łomży ze srebrnym meda-

lem, który wywalczyła w biegu na 
3000 metrów w kategorii U-20. 
Nasza zawodniczka od początku 
była postrzegana jako jedna z fa-
worytek imprezy i udowodniła, że 
znajduje się w bardzo dobrej dys-
pozycji. Rusiłowicz zakończyła 
bieg z czasem 9:41,67 s. Do zwy-
ciężczyni Kornelii zabrakło oko-
ło 2 sekund, ale srebrny medal 
i tak można uznać za świetny re-
zultat. Podobnie jak występ Fran-
ciszka Rybickiego, który wystar-
tował w biegu na 1000 metrów 
w kategorii wiekowej U-18. Pod-
opieczny trenera Korytkowskie-

go wygrał swoją serię i przy okazji 
ustanowił nowy rekord życiowy 
z czasem 2:44,84 s. Warto rów-
nież wspomnieć o Mateuszu Buj-
no, który na imprezie w Rzeszo-
wie również ustanowił najlepszy 
wynik w swojej karierze. W kate-
gorii U-18 na 300 metrów Bujno 
uplasował się ostatecznie na 7. lo-
kacie, ale podczas zmagań dwu-
krotnie poprawił swój rekord ży-
ciowy, który ostatecznie wyniósł 
35,54 sekundy. Lekkoatletom 
KS-u Prefbet-Sonarol gratuluje-
my dobrych występów i trzyma-
my kciuki za kolejne sukcesy.

Mnóstwo emocji i 1 punkt KS Handball ŁomżaMnóstwo emocji i 1 punkt KS Handball Łomża

Kolejne sprawdziany podlaskich klubów przed startem rozgrywekKolejne sprawdziany podlaskich klubów przed startem rozgrywek

Świetne wyniki naszych Świetne wyniki naszych 
lekkoatletów w Rzeszowielekkoatletów w Rzeszowie
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